
ИТОГИ ОПРОСА УЧАСТНИКОВ
ПЕТЕРБУРГСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА – 2025

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РОССИЯ

СОВМЕСТНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ФОНДА РОСКОНГРЕСС И 
АНАЛИТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА ВЦИОМ



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

На сегодняшний день, на ваш взгляд, какие должны быть 
приоритеты у России во внешней политике? Выберите 1–2 наиболее 
значимых направления (не более двух ответов)
(закрытый вопрос, не более двух ответов, в % от всех опрошенных)

БОЛЕЕ ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО С КИТАЕМ

БОЛЕЕ ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СО СТРАНАМИ СНГ

БОЛЕЕ ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СО СТРАНАМИ АФРИКИ

ВОССТАНОВЛЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА СО СТРАНАМИ ЗАПАДА

БОЛЕЕ ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО С ИНДИЕЙ

БОЛЕЕ ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СО СТРАНАМИ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

ВО ВСЕХ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ В РАВНОЙ СТЕПЕНИ

СВОРАЧИВАНИЕ ВНЕШНИХ СВЯЗЕЙ, СОКРАЩЕНИЕ ВНЕШНЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

ДРУГОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

38%

23%

17%

16%

14%

9%

31%

3%

1%

2%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Как вы считаете, какое влияние имеют сейчас следующие
страны на международной арене? 
(закрытый вопрос, один ответ по каждой стране, в % от всех опрошенных)

очень большое / довольно большое
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6
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7

5

5

4

4

довольно малое / очень малое, практически 
никакого

сложно оценить / 
не знаю

РОССИЯ

КНР

США

ОАЭ

ИНДИЯ

ФРАНЦИЯ

ЯПОНИЯ

ОМАН

БАХРЕЙН

Объединены варианты ответов «очень большое» и «довольно большое» , а также «довольно малое» и «очень малое, практически никакого»
 



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Потенциал каких стран, на ваш взгляд, в ближайшие пять лет 
существенно увеличится на международной арене?
(закрытый вопрос, не более трех ответов, в % от всех опрошенных)

16% ЮЖНАЯ АФРИКА

12% БРАЗИЛИЯ

8%

ДРУГИЕ СТРАНЫ 
ЛАТИНСКОЙ 
АМЕРИКИ И 
КАРИБСКОГО 
БАССЕЙНА

7% БАХРЕЙН

6% НИГЕРИЯ

6% ЯПОНИЯ

4% МЕКСИКА

3% ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ

2% ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

2% ГЕРМАНИЯ

1% ИТАЛИЯ

1% КАНАДА

1% ИСПАНИЯ

1% ФРАНЦИЯ

2% ДРУГАЯ СТРАНА 

1%
НЕТ ТАКИХ / НИЧЕГО НЕ 
ИЗМЕНИТСЯ

3% ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

РОССИЯ

КНР

ИНДИЯ

САУДОВСКАЯ АРАВИЯ

США

ТОП-5 СТРАН

68%

55%

35%

22%

16%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Как бы вы оценили, насколько хорошо вы знаете о бизнес-
возможностях, которые предлагает Бахрейн?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ОТЛИЧНО

ХОРОШО

СРЕДНЕ

ОЧЕНЬ ПЛОХО

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

21%

23%

7%
19%

3%

27%

ПЛОХО



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Как бы вы оценили в целом нынешние отношения
России и Бахрейна? 
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ДРУЖЕСТВЕННЫЕ / ХОРОШИЕ*

НОРМАЛЬНЫЕ, СПОКОЙНЫЕ

ПРОХЛАДНЫЕ

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ   

17% 39%

28%

2%

31%

*Объединены варианты ответов «дружественные» и «хорошие»



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Что, на ваш взгляд, создает основу для развития международных 
деловых связей в условиях геополитической нестабильности?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ОБЩИЕ ИНТЕРЕСЫ

ОБЩИЕ ЦЕННОСТИ

ДВУСТОРОННИЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ДОГОВОРЫ

ЛИЧНЫЕ ЗНАКОМСТВА, ДОГОВОРЕННОСТИ

ДРУГОЕ

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

26%

31%

14%

23%

2%

4%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Какие ценности особенно важны для вас сегодня?
(закрытый вопрос, не более пяти ответов, в % от всех опрошенных)

28% САМОРАЗВИТИЕ

27%
ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ 
И ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ 
ПОКОЛЕНИЙ

27% СПРАВЕДЛИВОСТЬ

25%
ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ 
ДОСТОИНСТВО

24%
ЕДИНСТВО НАРОДОВ 
РОССИИ

19% ГУМАНИЗМ

18%
ВЫСОКИЕ 
НРАВСТВЕННЫЕ ИДЕАЛЫ

18%
СЛУЖЕНИЕ ОТЕЧЕСТВУ И 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА ЕГО СУДЬБУ

17% СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ ТРУД

14%
ОСОЗНАНИЕ СЕБЯ 
ГРАЖДАНИНОМ СВОЕЙ 
СТРАНЫ

12% МИЛОСЕРДИЕ

8%
ПРИОРИТЕТ ДУХОВНОГО 
НАД МАТЕРИАЛЬНЫМ

6% КОЛЛЕКТИВИЗМ

1% ДРУГОЕ

1% ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

КРЕПКАЯ СЕМЬЯ

ПАТРИОТИЗМ,  
ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

ПРАВА И СВОБОДЫ ЧЕЛОВЕКА

ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

ВЗАИМОПОМОЩЬ
И ВЗАИМОУВАЖЕНИЕ

ТОП-5 ЦЕННОСТЕЙ

39%

37%

36%

35%

31%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

76%

20%

2%

1%

1%

Насколько важным вы считаете следование ценностям
для успешного развития бизнеса? 
(закрытый вопрос, один ответ по каждому типу, в % от всех опрошенных)

ВНУТРИ 
СТРАНЫ, ГДЕ 

ОН БЫЛ 
СОЗДАН

ОЧЕНЬ ВАЖНЫМ

СКОРЕЕ ВАЖНЫМ

СКОРЕЕ НЕ ВАЖНЫМ

СОВЕРШЕННО
НЕ ВАЖНЫМ

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

36%

6%

2%

1%

НА МЕЖДУ-
НАРОДНОЙ 

АРЕНЕ 

55%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

В какой степени, по вашему мнению, следование
ценностям влияет на … ?
(закрытый вопрос, один ответ по каждому направлению, в % от всех опрошенных)

СИЛЬНО СРЕДНЕ СЛАБО ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

ПРИВЛЕЧЕНИЕ И 
УДЕРЖАНИЕ 

КОМПАНИЯМИ 
ТАЛАНТЛИВЫХ 
СОТРУДНИКОВ

УЛУЧШЕНИЕ 
РЕПУТАЦИИ 
КОМПАНИИ

УВЕЛИЧЕНИЕ 
ПРИБЫЛИ И 

РЕНТАБЕЛЬНОСТИ 
КОМПАНИЙ

УСТАНОВЛЕНИЕ 
КОМПАНИЕЙ 

НОВЫХ ДЕЛОВЫХ 
СВЯЗЕЙ

72%

21%

3%
4%

42%

38%

13%

7%

67%

23%

5% 5%

56%
32%

6%
6%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Вы согласны или не согласны, что компании с четко 
определенными и разделяемыми ценностями более 
устойчивы к кризисам?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ПОЛНОСТЬЮ СОГЛАСЕН

СКОРЕЕ СОГЛАСЕН

СКОРЕЕ НЕ СОГЛАСЕН

СОВЕРШЕННО НЕ СОГЛАСЕН

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

49%

36%

9%

1%

5%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Существуют ли в вашей компании формально 
закрепленные ценности (кодекс, миссия, ценности)?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ДА

НЕТ

В ПРОЦЕССЕ РАЗРАБОТКИ

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

66%

14%

10%

10%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

На ваш взгляд, насколько важно для компаний содействовать 
укреплению ценностей общества, в котором она работает?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

55%
37%

1%

4%3%

ОЧЕНЬ ВАЖНО

СКОРЕЕ ВАЖНО

СКОРЕЕ НЕ ВАЖНО

СОВЕРШЕННО
НЕ ВАЖНО

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

С каким из приведенных суждений вы в большей
степени согласны?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ЦЕННОСТИ ОБЩЕСТВА ДОЛЖНЫ 
СЛЕДОВАТЬ

ЗА РАЗВИТИЕМ ЭКОНОМИКИ

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА 
СЛЕДОВАТЬ И УКРЕПЛЯТЬ 

ЦЕННОСТИ, КОТОРЫЕ 
ДОМИНИРУЮТ

В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

24% 65%
11%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

В ноябре 2022 года Владимир Путин издал указ, который закрепляет 
набор традиционных российских духовно-нравственных ценностей. 
Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ХОРОШО ЗНАЮ ОБ ЭТОМ СЛЫШАЛ, НО НЕ ЗНАЮ 
ПОДРОБНОСТЕЙ

ВПЕРВЫЕ СЛЫШУ
ОБ ЭТОМ 

49% 41%
10%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

На ваш взгляд, защита традиционных ценностей скорее 
способствует, скорее препятствует или существенно
не влияет на развитие России?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

СКОРЕЕ 
СПОСОБСТВУЕТ

70%

12% 8%

СКОРЕЕ 
ПРЕПЯТСТВУЕТ

СУЩЕСТВЕННО
НЕ ВЛИЯЕТ

ЗАТРУДНЯЮСЬ 
ОТВЕТИТЬ

10%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Ваша компания использует или не использует решения 
с ИИ в своих бизнес-процессах?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

НЕТ И НЕ ПЛАНИРУЕТ

НЕТ, НО ПЛАНИРУЕТ

ИСПОЛЬЗУЕТ В ЕДИНИЧНЫХ ПРОЦЕССАХ

ИСПОЛЬЗУЕТ ПРИМЕРНО В ТРЕТИ ПРОЦЕССОВ

ИСПОЛЬЗУЕТ ПРИМЕРНО В ПОЛОВИНЕ ПРОЦЕССОВ

ИСПОЛЬЗУЕТ БОЛЕЕ ЧЕМ В ПОЛОВИНЕ ПРОЦЕССОВ

ИСПОЛЬЗУЕТ ПОЧТИ ВО ВСЕХ ПРОЦЕССАХ

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

9%

16%

32%

15%

7%

7%

8%

6%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Видели ли вы на Форуме сервисы с применением 
ИИ от партнера ПМЭФ – GigaChat или нет?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ВИДЕЛ

48%

НЕ ВИДЕЛ 

52%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Пожалуйста, оцените сервисы с применением ИИ, представленные 
на Форуме, по следующим критериям 
по пятибалльной шкале от 1 до 5, где 1 – минимальный балл, 
а 5 – максимальный.
(закрытый вопрос, один ответ по каждому критерию, в % от тех, кто видел 
на Форуме сервисы с применением ИИ от партнера Форума – GigaChat, 
представлен средний балл,  без учета затруднившихся ответить)

АКТУАЛЬНОСТЬ 
ФУНКЦИОНАЛА

3,8
ПРИМЕНИМОСТЬ НА 

ПРАКТИКЕ
ЭФФЕКТИВНОСТЬ В СРАВНЕНИИ С 

ИНОСТРАННЫМИ РЕШЕНИЯМИ

3,7 3,6



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Как вы оцениваете полноту заявленного тематического
охвата Форума?
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

СКОРЕЕ ДОСТАТОЧНО 

82%

8%

СКОРЕЕ 
НЕДОСТАТОЧНО 

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ /
НЕ ЗНАЮ

10%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Каковы основные цели вашего участия в Форуме?
(закрытый вопрос, не более двух ответов, в % от всех опрошенных)

УЗНАТЬ О НОВЫХ ИДЕЯХ/ПРОЕКТАХ

УСТАНОВИТЬ ОТНОШЕНИЯ С ВАЖНЫМИ ДЛЯ МЕНЯ 
УЧАСТНИКАМИ ФОРУМА

ПРЕДСТАВИТЬ СВОИ ИДЕИ / ПРОЕКТЫ

НАЙТИ БИЗНЕС-ПАРТНЕРОВ В РОССИИ

НАЙТИ БИЗНЕС-ПАРТНЕРОВ ИЗ ДРУГИХ СТРАН

ДРУГОЕ

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ   

48%

44%

25%

17%

10%

3%

4%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Как бы вы оценили вероятность установления контактов для 
сотрудничества с потенциальными деловыми партнерами 
на Форуме? 
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

ЭТО УЖЕ ПРОИЗОШЛО

ПОЛНОСТЬЮ УВЕРЕН, ЧТО СЛУЧИТСЯ

СКОРЕЕ СЛУЧИТСЯ

СКОРЕЕ НЕ СЛУЧИТСЯ

ПОЛНОСТЬЮ УВЕРЕН, ЧТО НЕ СЛУЧИТСЯ

СЛОЖНО ОЦЕНИТЬ / НЕ ЗНАЮ

27%

31%

28%

3%

1%

10%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

В каком формате вы участвуете в работе Форума?
(закрытый вопрос, не более двух ответов, в % от всех опрошенных)

СЛУШАТЕЛЬ

ЖУРНАЛИСТ

ОРГАНИЗАТОР

СПИКЕР

ДРУГОЕ

53%

27%

12%

10%

4%



Методология: онлайн-опрос и личные формализованные интервью с использованием планшета (технология CAPI). 
Целевая выборка среди участников ПМЭФ-2025, всего опрошено 520 человек. Даты опроса: 18–20 июня 2025 года.

Представляете ли вы на Форуме сферу бизнеса или 
другую сферу? 
(закрытый вопрос, один ответ, в % от всех опрошенных)

БИЗНЕС

38%

ДРУГАЯ СФЕРА

62%
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